
 
 
 
 
PROTOKOLL ÜBER DIE 61. GEMEINDERATSSITZUNG vom 26. September  2006  
 
Anwesend  Gaston Jehle 
  Gerhard Hermann 
  Stefan Gantner 
  Monika Stahl 
 Petra Walter 
 Christian Beck 
 Luzia Walch 
 
Zu 2006/649-651 Herbert Beck, Bauverwaltung 
 
Protokoll Schaedler Brigitte 
 
 
2006/648 Protokoll der 60. Gemeinderatssitzung 
 
Das Protokoll der 60. Gemeinderatssitzung vom 12. September 2006 wurde im 
Zirkularverfahren einstimmig genehmigt.  
 
 
2006/649 Kreditgenehmigung für die Sanierung der Hauptsammelkanäle 

und Aussenbauwerke des AZV 
 
An der Delegiertenversammlung des Abwasserzweckverbandes wurden das 
Sanierungskonzept sowie der Kreditantrag zur Sanierung der Hauptsammelkanäle 
und Aussenbauwerke des AZV einstimmig genehmigt.  
Für den Betrieb und die Werterhaltung der Kanalisationsanlagen ist es von grosser 
Wichtigkeit, den baulichen und betrieblichen Zustand zu kennen. Anhand dieser 
Kenntnisse sind in der Regel geeignete Unterhaltmassnahmen zu definieren und die 
approximativen Kosten für anstehende Sanierungsmassnahmen zu ermitteln. Somit 
wird für den Betreiber eine gezielte Finanzplanung möglich. Das Sanierungskonzept 
und der Kreditantrag benötigen die Zustimmung der Verbandsgemeinden. 
Anträge: 
a) Dem vorliegenden Konzept zur Sanierung der Hauptsammelkanäle und 

Aussenbauwerke von 2007-2011 zuzustimmen 
b) Dem für die Ausführung dieses Konzeptes erforderliche Verpflichtungskredit, in 

Höhe von CHF 7'000'000.-- (inkl. MWSt.) zuzustimmen 
c) Die Betriebskommission wird ermächtigt, die erforderlichen Verpflichtungskredite 

gemäss Baukostenverteiler/Finanzplan 2007-2011 bei den Verbandsgemeinden 
zu beantragen und die Beschlüsse nach Massgabe des Organisationsreglements 
zu vollziehen. (Art. 21 Lit. e) 

d) Die Betriebskommission wird ermächtigt, unter Vorbehalt der Genehmigung des 
Sanierungskonzeptes für die Hauptsammelkanäle und Aussenbauwerke sowie 
des Kreditbegehrens durch die Verbandsgemeinden, die erforderlichen 
Bewilligungs- verfahren einzuleiten und das Sanierungsprojekt zu realisieren. (Art. 
21 Lit. g des OR) 

 



Beschluss: Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, den Anträgen des 
Abwasserzweckverbandes zuzustimmen. 

 Für den anfallenden Anteil der Gemeinde Planken (0.82 % von  
CHF 7'000'000.--) wird ein Gesamtkredit im Betrag von  
CHF 57'400.-- genehmigt. Vorgenannter Gesamtkredit wird auf die 
Jahre 2007-2011 verteilt. 
 

 
2006/650 Vernehmlassung Landesrichtplan 
 
Der Grundauftrag der Landesplanung liegt in der Koordination und Harmonisierung 
wirtschaftlicher, ökologischer und sozialer Anliegen im Raum. Ihr kommt 
insbesondere die Aufgabe des haushälterischen Umgangs mit der Ressource Boden, 
des Schutzes der natürlichen Lebensgrundlagen, der Wohnlichkeit der Siedlungen 
sowie der Schaffung guter Voraussetzungen für die Wirtschaft zu. 
 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, eine Stellungnahme z.Hd. 

der Regierung abzugeben. 
 
   
2006/651 Information Verbindungsweg Auf der Egerta und Unterm Rain 
 
An der Gemeinderatssitzung vom 12. September 2006 wurde beschlossen, einen 
Verbindungsweg (Treppe) von der Strasse Unterm Rain zur Strasse Auf der Egerta 
zu erstellen. Weitere bauliche Abklärungen haben ergeben, dass es sehr schwierig, 
bis fast unmöglich ist, nördlich der Parz. 238 eine Treppe zu erstellen. Die Parzelle 
ist extrem steil und um die Höhendifferenz zu überwinden, müsste eine ca. 33 m 
lange Treppe (120 Stufen) erstellt werden. Es wird nach einer Lösung gesucht und 
weitere Standorte geprüft.  
 
 
2006/653 Revision Glockenanlage Kirche St. Josef 
 
Die Glockenanlage der Kirche St. Josef muss bei der Renovation revidiert werden. 
 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, die Revision der 

Glockenanlage an die Firma Jakob Muri AG, Sursee zu  
CHF 26'630.-- exkl. MWSt. zu vergeben. 

 
 
2006/654 Projektierung Beleuchtung Kirche St. Josef 
 
Für die Lichtgestaltung ist von einer individuell gestalteten Beleuchtung in einem 
Gesamtkonzept auszugehen. Katalogware führt im Speziellen bei sakralen Bauten 
nicht zu einem gesamtstimmigen Ergebnis. Die Firma Zwicker Licht St. Gallen hat 
sich über die letzten Jahre als ein sehr qualifiziertes und lichtplanerisch 
ausgezeichnetes Planungs- und Ausführungsbüro profiliert, welches durch die 
ausgeführten Objekte stets überzeugte. (Bsp. Kapelle St. Mamerten, Marienkapelle 
und Aussenbeleuchtung Spoerry-Fabrik, Triesen).  
 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst mehrheitlich, die Projektierung des 

Beleuchtungskonzeptes an die Firma Zwicker Licht, St. Gallen zu 
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CHF 10'544.80 zu vergeben. 
Ja 4 FBP, 1 VU, 1 FL      nein 1 FL 

 
 
2006/655 Beratung denkmalpflegerische Behandlung Wand- und 

Deckenoberflächen Kirche St. Josef 
 
Für die Lichtgestaltung ist von einer individuell gestalteten Beleuchtung in einem 
Gesamtkonzept auszugehen. Katalogware führt im Speziellen bei sakralen Bauten 
nicht zu einem gesamtstimmigen Ergebnis. Die Firma Zwicker Licht St. Gallen hat 
sich über die letzten Jahre als ein sehr qualifiziertes und lichtplanerisch 
ausgezeichnetes Planungs- und Ausführungsbüro profiliert, welches durch die 
ausgeführten Objekte stets überzeugte. (Bsp. Kapelle St. Mamerten, Marienkapelle 
und Aussenbeleuchtung Spoerry-Fabrik, Triesen).  
 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst mehrheitlich, die Beratung 

denkmalpflegerischer Behandlung der Wand- und 
Deckenoberflächen an die Firma Mutter Mathias, Summaprada zu 
CHF 9'600.-- inkl. MWSt. zu vergeben. 
Ja 4 FBP, 1 VU, 1 FL      nein 1 FL 
 
 

2006/656 Entschädigung Kommissions- und  
Gemeinderatsmitglieder ab 1.2.2007 

 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, dieses Traktandum auf die 

nächste Gemeinderatssitzung zu vertagen. 
  
 
2006/657 Auflage Buch „Spurensuche“ in Planken und Festlegung des 

Verkaufspreises 
 
Bei der Gemeindeverwaltung sind bereits einige Anfragen eingegangen, ab wann 
das Buch „Spurensuche“ erhältlich ist. 
 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst, den Preis für das Buch „Spurensuche“ 

auf CHF 70.-- inkl. MWSt. festzulegen. Die Auflagengrösse wird 
aufgrund der Vorbestellungen festgelegt. Der Bevölkerung wird ein 
Bestellformular zugestellt. 

 
 
 
 
 
 
2006/658 Ausschreibung JugendarbeiterIn 
 
Die Jugendleiterin Katja Langenbahn hat auf Ende Jahr und Ursula Woerz auf Ende 
September gekündigt. Die Stelle der JugendarbeiterIn für den Jugendraum Zuber 
muss neu ausgeschrieben werden. 
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Beschluss Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, dass eine Stellenaus- 
schreibung in den Landeszeitungen für die JugendleiterIn mit einem 
Arbeitspensum von 30 % ausgearbeitet wird. 

 
 
2006/659 Anfrage Schiesstand mit Schützenstube 
 
Der Verein der Pistolen-Schützen Liechtenstein baute in Gamprin-Bendern einen 
Pistolenschiesstand. Nach einer Umnutzung des jetzigen Standortes durch die 
Gemeinde, brauchen die Pistolen-Schützen eine neue Anlage. Die Pistolen- und 
Kleinkalibergewehr-Schützen ersuchen die Gemeinde zu prüfen, ob sich eine 
Möglichkeit für einen Ersatz anbietet.  
 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, das Gesuch des Vereins der 

Pistolen-Schützen Liechtenstein abzulehnen. 
 
 
2006/660 Geschäftsordnung für den Gemeinderat 
 
Der Gemeinderat hat an seiner Sitzung vom 12. September 2006 beschlossen, dass 
die Geschäftsordnung des Gemeinderates überarbeitet wird. Es wird ein Projektteam 
bestellt, in dem alle Parteien vertreten sind. 
 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, das Projektteam wie folgt zu 

bestellen: 
 Beck Christian 
 Beck Rainer 
 Hermann Gerhard 
 Ausstand: Beck Christian, Hermann Gerhard 
 
 
2006/661 Stellenplan Primarschule und Kindergarten 
 
Gemäss Lehrerdienstgesetz LGBl. 2004 Nr. 4, Art. 8 hat die Regierung vor 
Begründung eines Dienstverhältnisses die Zustimmung des Gemeinderates 
einzuholen. Der Stellenplan wird im November im Landtag behandelt. 
 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, dem Stellenplan für das 

Schuljahr 2007/2008 zuzustimmen. 
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